

海鲜涨价?
记者实地打探……

价格有涨有跌 宁波水产交易 总体平稳

记者8月28日探访宁波城区最大的水产批发交易市场 and 多家菜市场发现,目前水产交易情况总体比较平稳,水产价格有涨有跌。



梭子蟹。记者 周晖 摄

1 总体销售情况无大变化

“我们市场的水产交易量目前比较平稳,价格也在合理区间内。”宁波水产品批发市场相关负责人介绍,小开渔以来,梭子蟹等东海水产受到市民青睐,随着上市量逐步增加,水产价格呈现下行趋势。其中,梭子蟹价格呈两极分化之势。这是因为,一方面,大规格精品蟹上市量偏少,价格一直偏高;另一方面,中小蟹价格逐步回落,但相较去年,今年的蟹价上涨约10%。

据统计,8月27日,宁波水产品批发市场总体日交易量约784吨,梭子蟹占近三成。规格在3两至4两的梭子蟹统货价为每斤30元,规格5两至6两的梭子蟹统货

价为每斤50元。若是挑货价,单只规格5两至6两的鲜活梭子蟹批发价每斤约70元;单只规格7两至8两的梭子蟹则每斤约80元;单只规格8两以上的精品蟹批发价超过每斤100元,价高时达到每斤120元。

“今年梭子蟹的良品率大约只有15%,低于往年,50斤一筐统货挑出来的精品蟹也只有七八只,所以价格一直下不来,不少蟹偏瘦。”甬海活鲜行勒师傅表示,目前看,水产市场受日本排放核污染水的影响并不大,蟹的价格起伏主要是受供应量和良品率的影响。开渔期间他们售卖东海蟹,休渔期以韩国蟹、养殖蟹来替代。他担心的

是,明年韩国蟹还能不能卖。

在另一家海鲜商行,毛师傅告诉记者,针对日本排放核污染水的后续影响,目前他们并没有感受到什么变化。

毛师傅表示,上个周末确有少数市民加大水产采购量。“比如,原来买5斤冰鲜水产的,现在买10斤。一些人可能是抱着有备无患的心理。”

在福明、华严、东柳等菜市场,多位水产经营户表示,目前,水产销售情况并无多大变化,货源也比较充足,价格有涨有跌。上个周末,有部分市民会多买点冰鲜带鱼、鲳鱼、海虾等,但人数并不多。

2 叫停日本进口水产品对宁波影响不大

海关总署8月24日发布全面暂停进口日本水产品的公告,宁波商超、批发市场全面叫停日本进口水产品。

记者在宁波水产品批发市场一家海鲜商行冷柜发现一款有日文标识的牡丹虾包装盒,背面的商

品“原产国”注明为加拿大。

“之前一些日料店里售卖的日本牡丹虾,看包装像是日本进口的,实际上来自加拿大,有挂羊头卖狗肉之嫌。而进口三文鱼则大多来自挪威、丹麦等国。”一位资深

餐饮业人士表示,由于禁令前宁波真正从日本进口的水产品数量很少,因此禁令叫停日本进口水产品,实际上对宁波商超、餐饮的影响并不大。

记者 周晖 通讯员 郑蓉

■宁波治堵

数字赋能,管理增效 宁波持续推进 全域交通拥堵治理

今年,我市通过数字赋能,以科技手段增强交通管理效能,全面提高交通治理体系和治理手段的现代化和智慧化,持续推进全域交通拥堵治理。

据市治堵办相关负责人介绍,今年,我市将充分运用大数据手段,开展城市重要廊道拥堵治理,推进“TOP5”路段综合治理;开展“民选民评”堵点乱点治理,全市共完成14处。同时,加强热点片区交通拥堵综合治理,开展医院、学校、商圈、大型市场周边交通综合整治共11处,提高重点、热点区域的通行效率。

升级优化交警综合指挥平台,完善具备指挥调度、信号控制、执法管理、信息发布等功能的交通管理系统。整合交通大数据资源,新增应急施救车辆、可变车道、临时信号灯模块等功能,打造具备态势精准感知、情报主动报警、资源高度集成、时间快速处置和信息便捷服务五大应用能力,深化城市交通数字化治理。

以公众服务为导向,继续推进城市交通数据开放,提高数据开放质量;不断提升城市交通控制水平、优化交通控制设施和系统,同时提高交通事件监测能力,形成对交通事件的快速发现、反应和处置机制。

在日常交通管理上,今年,我市将持续开展道路停车位设置情况评估,结合道路条件、交通流量、周边停车需求,动态调整泊位;加强城市道路停车管理,城市建成区主干道违法停车行为控制在2辆/公里以内;加强公交专用道管理,高峰期社会车辆占用公交专用道发生数量控制在1起/10分钟以内,打造一批公共汽电车专用道严管示范路;85%以上的路口交通信号灯实现联网控制协调,规范设置交通标志、标线、信号灯、隔离护栏等交通安全设施,主要路口综合守法率达到96%,其中机动车、非机动车、行人守法率分别在98%、92%、98%以上。

“管理只是手段,交通拥堵治理还需要社会公众共同努力。”市治堵办相关负责人说,希望更多的市民参与治堵、了解治堵、支持治堵,改变出行观念和出行方式,选择绿色、文明出行方式。同时,也要充分发挥企业、社团、公益组织等的作用,开展交通文明体验活动和志愿服务,引导维护城市道路交通秩序,劝阻交通不文明行为。

记者 张贻富 通讯员 汤林

宁波26家博物馆、图书馆“延时”服务 周末和节假日开放时间延至晚间九点

8月28日,记者从宁波市文化广电旅游局获悉,为进一步满足公众文化消费的品质化与多元化需求,充分激活文旅融合消费潜力,丰富我市夜间经济文化内涵,即日起,宁波26家博物馆、图书馆开启“延时”服务,将周末和法定节假日的开放时间延至晚间九点。

特别提醒,各馆具体开放区域、开

放时间、预约方式略有不同,请以各馆公告为准。

在延时开放的基础上,众多文化场馆还将增加夜间主题活动和研学社教活动,拉近文化和观众之间的距离。如宁波博物馆今天18:30-20:00推出“童韵寻史”小小文博人沉浸式志愿讲解服务,地点在一楼“大河文明”展厅、二楼“东方神舟”展厅;浙海

关旧址博物馆推出“百年雄镇话海关”青少年研学活动,时间为9月每周六18:30-20:00等。

记者 王思勤 施代伟
通讯员 孙亚玲



26家场馆名单
及文化活动内容
请扫码查看



图片由宁波交警提供。